



Εκδήλωση που έγινε τον περασμένο Μάιο προς τιμήν του σκιτσογράφου Γιώργου Μαυρογέννη, στην οποία παρέστη και ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας.



Το Άτυπο Πρυτανικό Συμβούλιο του ΤΕΠΑΚ στο οποίο συμμετέχουν η Πρόεδρος και οι δύο Αντιπρόεδροι της ΔΕ και ο Διευθυντής Διοίκησης και Οικονομικών. Το Συμβούλιο επιλαμβάνεται όλων των τρεχόντων ζητημάτων του Πανεπιστημίου.

Στόχος της είναι όπως στα δυο χρόνια στην Προεδρία της Διοικούσας του ΤΕΠΑΚ να βοηθήσει το ανώτατο εκπαιδευτικό αυτό ίδρυμα να αυτονομηθεί και να αφήσει ένα στίγμα πιο μακροπρόθεσμα δημιουργώντας κάποια νέα σχολή ή τμήματα. Η Ελπίδα Κεραυνού Παπαηλιού παραδέχεται ότι έγιναν κάποια λάθη στις διαδικασίες πλήρωσης θέσεων, αλλά δεν ήταν εκ προθέσεως και ήδη λαμβάνονται διορθωτικά μέτρα. Όσο για τη διεκδίκηση της Πρυτανείας, είναι ένα θέμα που θα σκεφτεί όταν θα έλθει η ώρα.

### Ποιοτικός έλεγχος των προγραμμάτων ιδιωτικών πανεπιστημίων

Είστε μέλος της Επιτροπής Αξιολόγησης Ιδιωτικών Πανεπιστημίων. Ναι, έχουν γίνει σημαντικά βήματα και αυτή τη στιγμή τα τρία ιδιωτικά πανεπιστήμια παρέχουν μια σοβαρή εναλλακτική λύση για πολλούς νέους της Κύπρου. Η Επιτροπή αξιολογώντας ομάδες ειδικών από διάφορες χώρες κάνει τον απαιτούμενο έλεγχο και ποιοτική παρακολούθηση για την έγκριση προγραμμάτων. Η μικρή Κύπρος μπορεί να σπαώσει τόσο πανεπιστήμια; Με τους ντόπιους φοιτητές και μόνο όχι. Η δεξαμενή προσέλευσης είναι η Ελλάδα; Ήδη έχουμε φοιτητές από την Ελλάδα και θα πρέπει να γίνει προσπάθεια να έρχονται και να μένουν. Για το ΤΕΠΑΚ είναι πολύ σημαντικό να πάρει την αναγνώριση από την Ελλάδα, συγκεκριμένα από τον ΔΟΑΤΑΠ (Διεπιστημονικός Οργανισμός Αναγνώρισης Ακαδημαϊκών Τίτλων και Πληροφόρησης) και αυτό ήδη προωθείται σε συνεννόηση με το ΚΥΣΑΤΣ. Το ΤΕΠΑΚ προσφέρει πλήρεις υποτροφίες σε εξήντα παιδιά από την Αφρική για να σπουδάσουν στο Τμήμα Νοσηλευτικής. Υπάρχουν διάφοροι τρόποι για να ξανακλείσει σε ποιοτικούς ξένους φοιτητές, πρέπει όμως να γίνουν και κάποιες άλλες αλλαγές που έχουν να κάνουν και με τη γλώσσα διδασκαλίας. Στο ΤΕΠΑΚ προσπαθούμε να προωθήσουμε διανέμηση προγράμματα που σου δίνουν την ευελιξία να χρησιμοποιείς και άλλες γλώσσες.

# Η αυτονόμηση του ΤΕΠΑΚ το μεγάλο στοίχημα

ΕΛΠΙΔΑ ΚΕΡΑΥΝΟΥ ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ: Χρειάζεται 15 χρόνια για να φτάσει στην πλήρη ανάπτυξη το Πανεπιστήμιο

**Δ**υο χρόνια με φοιτητές το ΤΕΠΑΚ, τι στίγμα έδωσε στην πόλη; Επανήλθε η ζωή στο ιστορικό κέντρο με τις πολλές εκατοντάδες νεαρών ατόμων και παρείχε τη δυνατότητα σε ιστορικά κτίρια να αναπαλαιωθούν και να αποκτήσουν ζωή. Η όλη διαδικασία... δεν έχει ακόμα τελειώσει. Με τη φρενιτή ακαδημαϊκή χρονιά μπαίνουμε στο τρίτο έτος λειτουργίας του Πανεπιστημίου. Όπως το οραματιζόμαστε με βάση το χωροταξικό σχέδιο που τώρα συζητούμε και σε συνεργασία με το δήμο θα παρουσιαστεί στην κοινωνία της Λεμεσού. Το Πανεπιστήμιο θα πάρει 10-15 χρόνια ώστε να φτάσει στην πλήρη ανάπτυξη του, να λειτουργούν κανονικά όλες οι Σχολές και τα Τμήματα και να έχει 6-7 χιλιάδες φοιτητές. Πόσους φοιτητές έχει σήμερα; Προσεγγίζουμε τους 1500 προπτυχιακούς φοιτητές, υπάρχουν τρεις χιλιάδες εργαζόμενοι φοιτητές που παρακολουθούν συμπληρωματικά προγράμματα για σκοπούς αναβάθμισης των προσόντων τους -αναφέρονται στους νοσηλευτές- και 70 περίπου διδακτορικοί φοιτητές. Το 2007 που ξεκίνησε τη λειτουργία του το ΤΕΠΑΚ με φοιτητές χρησιμοποιούσε δέκα κτίρια συνολικού εμβαδού 10 χιλιάδων τετραγωνικών μέτρων, φέτος έχουμε στη διάθεσή μας 27 κτίρια συνολικού εμβαδού 27 χιλιάδων τετραγωνικών μέτρων. Για να ολοκληρωθεί θα πρέπει να έχει κώρους της τάξεως των 100 χιλιάδων τετραγωνικών μέτρων. Οι χώροι στέγασης του ΤΕΠΑΚ δημιουργήσαν και κάποιες αντιδράσεις από τους ιδιοκτήτες των υποστατικών που απαλλοτριώθηκαν. Το ΤΕΠΑΚ δείχνει την αναγκαία ευαισθησία, τον τελευταίο καιρό πολύ αρμονικά έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες απόκτησης αριθμού ιστορικών και άλλων κτιρίων της πόλης. Υπάρχουν κάποιες περιπτώσεις που οι ιδιοκτήτες δεν συμφωνούν με αυτή την προσέγγιση και έχουν ακολουθηθεί οι νόμιμες διαδικασίες. Το ΤΕΠΑΚ δεν είναι αναμενόμενο διότι είναι η Πολιτεία που αποκτά αυτές τις περιουσίες για χρήση από το Πανεπιστήμιο. Μόνο οι ενοικιάσιες εντάσσονται στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Πανεπιστημίου. Ο πρώτος πόλος ολοκληρώνεται; Ο πρώτος πόλος που είναι στο ιστορικό κέντρο της παλιάς πόλης προχωρεί αλλά δεν έχει ακόμα ολοκληρωθεί. Αρκετά κτίρια βρίσκονται υπό ανακαίνιση, όπως το παλιό ταχυδρομείο στο οποίο θα στεγαστεί η Πρυτανεία και άλλα που έχουν πρόσφατα αποκτηθεί. Στις 18 Σεπτεμβρίου εγκαθιστάμε τη Βιβλιοθήκη μας στα παλιά δικαστήρια. Πρόσφατα πήρατε και τη Δημοτική Βιβλιοθήκη για 15 χρόνια; Ναι, υπογράψαμε μια σημαντική συμφωνία με το Δήμο Λεμεσού, ανέλαβε το Πανεπιστήμιο να ανακαινίσει το κτίριο, να εκσυγχρονίσει τη βιβλιοθήκη με νέες τεχνολογίες και θα έχουν πρόσβαση οι δημότες με το Πανεπιστήμιο να είναι κύριος χρήστης της. Το Φυτικό Αθλητικό Κέντρο τι θα το κάνει το ΤΕΠΑΚ; Και πάλι είναι συμφωνία με το Δήμο Λεμεσού για πέ-



**Αισθάνομαι ότι έχω βοηθήσει τη χώρα μου**  
Είστε μια γυναίκα που ανοίγει δρόμους. Πού κρύβεται η επιτυχία; Ποτέ δεν λέω όχι στις προκλήσεις. Είναι πιστεύω η αφοσίωση σε ό,τι κάνω που επιβραβεύεται. Ήταν δύσκολη η πορεία ως γυναίκα στον πανεπιστημιακό κόσμο; Δεν συνάδωσα δυσκολίες λόγω φύλου αλλά λόγω ευθύνης. Καμιά φορά ο τρόπος που σκέφτεται μια γυναίκα είναι διαφορετικός, προσπαθεί να βρει πιο πρακτικές λύσεις ενώ έχω δει άντρες συναδέλφους να εστιάζουν σε μια παράμετρο αγνώστου άλλες εξίσου σημαντικές. Όταν σας πειράζουν επιθέσει; Εξαρτάται τι είναι αυτό που θα πειράξουν. Αν κρίνω ότι αυτό που λέχθηκε θίγει την προσωπικότητά μου και είναι αβάσιμα, κάποια στιγμή με πιο έξυπνο τρόπο θα τους κάνω να καταλάβουν ότι αυτό που είπαν ήταν λάθος. Αντιδρώ με πιο στρατηγικά. Χρόνος για την οικογένεια υπάρχει; Ναι, διότι έχω ευελιξία στα ωράριά μου και μπορώ να οργανώσω το χρόνο μου έτσι ώστε να μένει ποιοτικός χρόνος για την οικογένεια. Μια ακαδημαϊκός είναι απαιτητική απέναντι στα παιδιά της για τις επιδόσεις και επιλογές τους; Η κόρη μου είναι 17 χρόνων και ο γιος μου 9. Την κόρη μου δεν χρειάστηκε να την παροτρύνω διότι είναι πολύ μεθοδική και οργανωμένη άτομο, ο γιος μου είναι τελείως διαφορετική προσωπικότητα, θέλει περισσότερη βοήθεια στα μαθήματα, με θέλει εκεί δίπλα του. Η κατεύθυνση για την ακαδημαϊκό Ελπίδα ποια είναι; Δεν έχω παράπονο από τον εαυτό μου και τίποτε άλλο να μην προκύψει μετά την ολοκλήρωση της θητείας μου στο ΤΕΠΑΚ και επιστρέψω πίσω στο γραφείο μου ως καθηγήτρια πληροφορικής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου μέχρι να αφυπηρετήσω, αισθάνομαι ότι έχω βοηθήσει τη χώρα μου υπηρετώντας πολλούς σημαντικούς θεσμούς.

τά χρόνια, θα αναβαθμίσουμε κάποιες εγκαταστάσεις και θα χρησιμοποιείται ορισμένες μέρες της βδομάδας αποκλειστικά από τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας. Είναι δύσκολο μέσα σε μια πόλη να λειτουργήσει ένα νέο Πανεπιστήμιο; Βεβαίως διότι έχεις πολλούς περιορισμούς αλλά το τελικό αποτέλεσμα θα έχει πολύ πιο θετικό από το να ήταν εκτός. Μια πρόσφατη μελέτη του Μεταοβείου Πολυτεχνείου λέει ότι δημιουργούνται προβλήματα στο κυκλοφοριακό και με τα υγρά και στερεά απόβλητα από τα εργαστήρια των Σχολών. Ναι, γι' αυτό πρέπει να βρούμε τρόπους να βρεθούν λύσεις σε αυτά τα προβλήματα. Σίγουρα είναι πιο δύσκολο εγχείρημα, διότι το Πανεπιστήμιο πρέπει να λειτουργεί προς όφελος της κοινωνίας που το φιλοξενεί και όχι εις βάρος της. Τα απόβλητα με την κατάλληλη επεξεργασία μπορεί να δημιουργούν ενέργεια, υπάρχουν σχετικές τεχνικές που μελετούμε, διότι επιθυμούμε να είμαστε μια «πράσινη πανεπιστημιούπολη». Ακόμα και για το κυκλοφοριακό υπάρχουν τρόποι, ήδη σε συνεργασία με την Εταιρεία Αστικών Λεωφορείων Λεμεσού οι φοιτητές μας μπορούν να χρησιμοποιούν δωρεάν όλα τα υφιστάμενα δρομολόγια και παράλληλα έχουν μπει τρεις καινούργιες ειδικές γραμμές για τους φοιτητές που καλύπτουν όλες τις ώρες. Το ΤΕΠΑΚ έχει παρέμβαση στην κοινωνία της Λεμεσού; Πιστεύω ναι, και είναι πιο αισθητή αυτή η παρέμβαση ακριβώς επειδή αναπτύσσεται μέσα στην πόλη, βλέπει τα ζητήματα που απασχολούν τους

απλούς ανθρώπους και ήδη αρκετά από τα ερευνητικά προγράμματα που αναπτύσσονται έχουν να κάνουν με ζητήματα της κοινωνίας, ιδιαίτερα της Λεμεσού. Οι συμφωνίες συνεργασίας που υπογράψαμε με διάφορους οργανισμούς ή κρατικούς φορείς, ανάμεσα σε άλλα αφορούν έρευνες σε ζητήματα με σημαντικό κοινωνικό αντίκτυπο. Υπογράψατε πρόσφατα συμφωνία και με το Πανεπιστήμιο Χάρβαρντ για το θέμα έρευνας. Η συμφωνία αναμένεται να υπογραφεί σύντομα. Συγκεκριμένα, το Cyprus International Institute που δημιουργήθηκε ως αποτέλεσμα της συμφωνίας που έγινε με το κράτος και το Harvard School of Public Health (HSPH) σταμάτησε τη λειτουργία του και δημιουργείται εντός του ΤΕΠΑΚ Ινστιτούτο Περιβαλλοντικής και Δημόσιας Υγείας, πόλο σε συνεργασία με το HSPH. Τι γίνεται με τη Σχολή Καλών Τεχνών που τη διεκδικεί και η Πάφος; Χαίρομαι ιδιαίτερα που ο ίδιος ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας έχει υποστηρίξει να δημιουργηθεί αυτή η Σχολή στο ΤΕΠΑΚ. Ελπίζουμε ότι το φθινόπωρο θα θεσμοθετηθεί η ίδρυσή της μέσω της Βουλής. Η Πάφος μπορεί να διεκδικήσει Σχολή Καλών Τεχνών; Η πάγια θέση της Διοικούσας Επιτροπής είναι ότι το Πανεπιστήμιο πρέπει να αναπτυχθεί σε ένα ενιαίο χώρο και η έδρα του είναι η Λεμεσός. Συνεργασίες θέλουμε να προωθήσουμε με όλους τους Δήμους και όπως είπα ήδη αρχίσαμε με το Δήμο Λεμεσού και έχει τροκοδρομηθεί συμφωνία και με το Δήμο Γεροσκήπου. Ζήσατε το ξεκίνημα του Πανεπιστημίου Κύπρου τό-

σο; Πάλι υπήρχαν σημεία που μπορεί να είχαν διαφορετικές απόψεις. Ήταν έντονη η διαφωνία σας στο θέμα της εισαγωγής στα Πανεπιστήμια μαθητών με GCE; Το θέμα αυτό είναι παλιό, από τα πρώτα χρόνια λειτουργίας του Πανεπιστημίου Κύπρου, και οι δικές μου απόψεις είναι καταγεγραμμένες από τότε. Κατά τη διάρκεια της δικής μας πρυτανείας 2002-06 το θέμα το συζητούσαμε κατά καιρούς. Απώτερος σκοπός μας τότε ήταν να αυξηθεί ο αριθμός των θέσεων φοίτησης και αν το πράξει χωρίς να διευρύνσεις ταυτόχρονα τη δεξαμενή άντλησης φοιτητών, τότε είναι αναμενόμενο να μειωθεί το επίπεδο. Ο προβληματισμός μας ήταν πώς να προσελεύσουμε τους καλύτερους μαθητές της Κύπρου είτε αυτοί πήγαιναν στα δημόσια σχολεία είτε στα ιδιωτικά. Δεν ήμουν μέλος της Συγκλήτου όταν ανέκυψε το θέμα πρόσφατα. Το καλοκαίρι του 2007 ζήτησα από τα Τμήματα να προσδιορίσουν τα κριτήρια εισαγωγής διότι υπήρχε η «κατ' αρχήν» απόφαση της Συγκλήτου για ουσιαστική διεύρυνση της εισαγωγής φοιτητών με G.C.E. Ποια ήταν η θέση σας; Και ως πρόεδρος τότε του ΚΥΣΑΤΣ και τώρα ως πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΠΑΚ θεωρώ ότι δημιουργήθηκε αδικαιολόγητος σάλος για ένα θέμα που δεν είναι

μεζον. Ναι, πρέπει να βελτιώσουμε το σύστημα εισδοχής στα πανεπιστήμια μας, εκεί που υπάρχουν αγκυλώσεις οι οποίες λειτουργούν εναντίον της μέσης «ο πρέσβης των πρέσβων» και πανεπιστημιακής εκπαίδευσης, αλλά θεωρώ ότι η θέσπιση ειδικών διαδικασιών εισδοχής για εγχώριους υποψηφίους που κατέχουν προσόντα πρόσβασης άλλων χωρών δεν αποτελεί προτεραιότητα. Πρέπει να σημειώσω όμως ότι είναι διεθνώς αποδεκτό ότι ένα αδιάσπαστο στοιχείο της αυτονομίας των ακαδημαϊκών ιδρυμάτων είναι και η επιλογή των φοιτητών τους. Θεωρείτε ότι κρύβονται άλλα συμφέροντα από πίσω; Όχι, νομίζω ότι η πραγματικότητα είναι πιο απλή. Υπήρχε η κοινή αντίληψη και σε αυτό συμφωνώ απόλυτα ότι πρέπει η Κύπρος σε εύλογο χρονικό διάστημα να αποκτήσει την αυτονομία της στα προπτυχιακά προγράμματα. Αυτό σημαίνει αυτών της ειδικότερης και της θέσεως φοίτησης. Αν δεν κάνω κάτι άλλο για να προσελκύσω περισσότερους υποψηφίους, τότε μελών τα επίπεδά μου. Έχει να κάνει με την ποιότητα. Ατεκμηρίωτο όμως ισχυρισμός ότι τα παιδιά των ιδιωτικών σχολείων είναι τα καλύτερα ή ότι κάνουν τους καλύτερους δεν θα έπρεπε να είχαν λεχθεί.



## Αδικαιολόγητος ο σάλος για τα GCE

Ποιο στοίχημα έβαλε η Ελπίδα Κεραυνού ερχόμενη στο ΤΕΠΑΚ; Να φανερώσει στο σύντομο αυτό χρονικό διάστημα των δυο χρόνων ότι αυτά που κάναμε βοηθήσαν το Πανεπιστήμιο να αυτονομηθεί και επιπρόσθετα άρνησαν ένα στίγμα πιο μακροπρόθεσμα δημιουργώντας κάποια νέα Σχολή ή Τμήματα. Αν διαμορφώσουμε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για τη στρατηγική ανάπτυξη και λειτουργήσουν και τα μεταπτυχιακά προγράμματα θα είναι πολύ σημαντικό. Στην έρευνα να μπου οι πολλές χώρες του εξωτερικού. Θα σας ενδιέφερε η πρυτανεία του ΤΕΠΑΚ; Αυτή τη στιγμή είναι τόσα πολλά τα ζητήματα που ασχολούμαι που δεν μπορώ να σκεφτώ τέτοια πιθανότητα. Σίγουρα δεν μπορεί να ολοκληρωθεί το έργο μου μέσα σε δυο χρόνια, όμως αυτός δεν είναι λόγος για να διεκδικήσεις την πρυτανεία, είναι πολλές οι παράμετροι και όχι μόνο η καθαρά ακαδημαϊκή καριέρα, είναι και λόγος οικογενειακού. Μητέρα δυο παιδιών που ζει στη Λευκωσία... με δουλεύει και στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. Το να έχεις υποχρεώσεις ταυτόχρονα σε δυο πανεπιστήμια και να μετακινείσαι είναι δύσκολο, και χρειάζεται

σκέψη για οποιεσδήποτε μελλοντικές αποφάσεις. Σας ενδιαφέρει η πρυτανεία του Πανεπιστημίου Κύπρου, μιας που την είχατε Ενάδι διεκδικήσει; Δεοντολογικά δεν το θεωρώ σωστό από τη στιγμή που ηγούμαι ενός πανεπιστημίου να σκεφτόμαι άλλο. Δεν παύει όμως το Πανεπιστήμιο Κύπρου να είναι το πανεπιστήμιο στο οποίο ανήκω οργανικά, το οποίο αγαπώ και γνιόζομαι και θέλω να δω να προοδεύει. Οι σχέσεις σας με τον πρότανη του Πανεπιστημίου Κύπρου Σταύρο Ζένιο πώς είναι; Δημιουργήθηκαν εντάσεις μεταξύ σας λόγω διαφορετικών απόψεων. Δεν υπήρχαν διαφορές στην προηγούμενη πρυτανεία η οποία θεωρώ ότι ήταν πολύ πετυχημένη μιας και έθεσε τις βάσεις σε πολλά καινούργια ζητήματα στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. Σίγουρα υπήρχαν διαφορετικές απόψεις για συγκεκριμένα ζητήματα ή ως προς τον τρόπο χειρισμού τους αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι υπήρχε διαμάχη. Με τον Σταύρο Ζένιο συμμετέχουμε στη Σύνοδο των Πρυτάνων, πέραν αυτού είναι πρόεδρος και εγώ αντιπρόεδρος στην ad hoc επιτροπή που είχε συσταθεί το Μάιο του 2008 για να διαμορφώσει πρόταση για μια ενιαία νομοθεσία για τα πανεπιστήμια της Κύπρου, δημόσια και ιδιωτικά, η οποία σύντομα θα κατατεθεί στον Υπουρ-

γικό. Πάλι υπήρχαν σημεία που μπορεί να είχαν διαφορετικές απόψεις. Ήταν έντονη η διαφωνία σας στο θέμα της εισαγωγής στα Πανεπιστήμια μαθητών με GCE; Το θέμα αυτό είναι παλιό, από τα πρώτα χρόνια λειτουργίας του Πανεπιστημίου Κύπρου, και οι δικές μου απόψεις είναι καταγεγραμμένες από τότε. Κατά τη διάρκεια της δικής μας πρυτανείας 2002-06 το θέμα το συζητούσαμε κατά καιρούς. Απώτερος σκοπός μας τότε ήταν να αυξηθεί ο αριθμός των θέσεων φοίτησης και αν το πράξει χωρίς να διευρύνσεις ταυτόχρονα τη δεξαμενή άντλησης φοιτητών, τότε είναι αναμενόμενο να μειωθεί το επίπεδο. Ο προβληματισμός μας ήταν πώς να προσελεύσουμε τους καλύτερους μαθητές της Κύπρου είτε αυτοί πήγαιναν στα δημόσια σχολεία είτε στα ιδιωτικά. Δεν ήμουν μέλος της Συγκλήτου όταν ανέκυψε το θέμα πρόσφατα. Το καλοκαίρι του 2007 ζήτησα από τα Τμήματα να προσδιορίσουν τα κριτήρια εισαγωγής διότι υπήρχε η «κατ' αρχήν» απόφαση της Συγκλήτου για ουσιαστική διεύρυνση της εισαγωγής φοιτητών με G.C.E. Ποια ήταν η θέση σας; Και ως πρόεδρος τότε του ΚΥΣΑΤΣ και τώρα ως πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΠΑΚ θεωρώ ότι δημιουργήθηκε αδικαιολόγητος σάλος για ένα θέμα που δεν είναι

μεζον. Ναι, πρέπει να βελτιώσουμε το σύστημα εισδοχής στα πανεπιστήμια μας, εκεί που υπάρχουν αγκυλώσεις οι οποίες λειτουργούν εναντίον της μέσης «ο πρέσβης των πρέσβων» και πανεπιστημιακής εκπαίδευσης, αλλά θεωρώ ότι η θέσπιση ειδικών διαδικασιών εισδοχής για εγχώριους υποψηφίους που κατέχουν προσόντα πρόσβασης άλλων χωρών δεν αποτελεί προτεραιότητα. Πρέπει να σημειώσω όμως ότι είναι διεθνώς αποδεκτό ότι ένα αδιάσπαστο στοιχείο της αυτονομίας των ακαδημαϊκών ιδρυμάτων είναι και η επιλογή των φοιτητών τους. Θεωρείτε ότι κρύβονται άλλα συμφέροντα από πίσω; Όχι, νομίζω ότι η πραγματικότητα είναι πιο απλή. Υπήρχε η κοινή αντίληψη και σε αυτό συμφωνώ απόλυτα ότι πρέπει η Κύπρος σε εύλογο χρονικό διάστημα να αποκτήσει την αυτονομία της στα προπτυχιακά προγράμματα. Αυτό σημαίνει αυτών της ειδικότερης και της θέσεως φοίτησης. Αν δεν κάνω κάτι άλλο για να προσελκύσω περισσότερους υποψηφίους, τότε μελών τα επίπεδά μου. Έχει να κάνει με την ποιότητα. Ατεκμηρίωτο όμως ισχυρισμός ότι τα παιδιά των ιδιωτικών σχολείων είναι τα καλύτερα ή ότι κάνουν τους καλύτερους δεν θα έπρεπε να είχαν λεχθεί.

Συνάντηση με αντιπροσωπεία του ΔΗΣΥ υπό την προεδρία του κ. Νίκου Αναστασιάδη (στην οποία συμμετείχαν ο Πρόεδρος και άλλα μέλη της Επιτροπής Παιδείας της Βουλής) η οποία έγινε λίγο μετά το διορισμό της νέας Διοικούσας Επιτροπής.